

保护生物多样性,内蒙古在行动!

新报讯(草原全媒·北方新报)

首席记者 查娜) 记者从内蒙古自治区生物多样性保护新闻发布会上了解到,5月22日是第23个国际生物多样性日,今年的主题为“从协议到协力:复元生物多样性”。

据介绍,自2021年以来,为摸清内蒙古生态系统类型及分布状况,我区以植被群系为单位绘制了“内蒙古自治区1:100万生态系统类型图”以及呼和浩特市、包头市、锡林郭勒盟、阿拉善盟、巴彦淖尔市、乌海市6个盟市“1:50万生态

系统类型图”,预计于今年6月底前完成其他盟市“1:50万生态系统类型图”,极大提升生态系统类型图的精度。

2022年,内蒙古在全国率先划分出省域尺度的生态系统保护优先序。按照生态系统的稀有性、独特性和典型性,划分7个最优先、11个次优先保护生态系统序。

开展植物物种多样性调查方面,对全区野生维管植物、栽培植物、苔藓植物进行了调查。根据2021版《国家重点保护野生植物》

名录,内蒙古分布有重点保护植物47种,其中,国家I级保护植物貉藻和发菜2种,国家II级保护植物45种。

林草种质资源保护方面,计划用5年时间,基本查清内蒙古林草种质资源现状。目前,累计完成调查线路长度超10万公里,收集林草种质资源近2000份、制作标本1.7万份,部分地区在普查中发现大花杓兰、二叶兜被兰、二叶舌唇兰、羊耳蒜、野大豆、半日花、脱皮榆、蒙古郁金香等一些新记录种和重点

保护植物。

农牧领域生物多样性保护方面,重点开展了外来物种入侵防控、渔业资源保护等工作,2022年共计放流水生生物9600余万尾,核定鄂尔多斯市隆胜野生动物园、包头市正翔海洋公园为自治区级水生野生动物救助站。

同时,我区积极落实禁渔制度,规定自治区境内河流、湖泊和大中型水库等渔业水域的禁渔期为5~7月,黄河内蒙古段禁渔期为4~7月。

走进标本馆

5月21日,为迎接第23个国际生物多样性日,内蒙古师范大学生物标本馆发挥科普教育基地作用,举办“保护生物多样性,共建地球生命共同体”开放日活动,呼吁市民参与到生物多样性保护中。标本馆展厅约700平方米,共展出各类生物标本2300多件。

摄影/草原全媒·北方新报记者 郝少英



@新业态女职工,免费“两癌”筛查来了!

新报讯(草原全媒·北方新报记者 郑慧英) 5月21日,记者从内蒙古自治区总工会了解到,为保障女性劳动者健康权益,提升女性劳动者健康水平,今年继续为全区1万名新业态、新就业形态女性劳动者等群体提供免费“两癌”筛查服务。

此次“两癌”筛查重点为35~60周岁女性货车司机、女性网约车司机、女性快递员、女性外卖送餐员等新业态、新就业形态女性劳

动者,还可以延伸至女性护工护理员、女性家政服务员、女性物业保洁员、女性环卫工人等群体和内蒙古森工集团在艰苦偏远地区工作的女职工。“两癌”筛查按每人126元标准(宫颈癌筛查47元、乳腺癌筛查79元)进行补助。

自治区总工会今年将为在2022年度新业态女职工“两癌”筛查活动中确诊的7名“两癌”患者发放每人1万元的治疗补助。

达旗警方破获“暴力虚开”发票案:涉案金额3860万

新报讯(草原全媒·北方新报首席记者 张弓长 记者 范亚康) 近日,记者从鄂尔多斯市达拉特旗公安局了解到,该局通过缜密侦查,多方调查取证,历时14个月,辗转多省市行程1.5万多公里,成功破获一起涉案金额达3860余万元的特大虚开增值税专用发票案,抓获犯罪嫌疑人3名。

2021年12月3日,达拉特旗公安局经济犯罪侦查大队接到鄂尔多斯市税务局第二稽查局移送线索:内蒙古某商贸有限公司涉嫌虚开增值税专用发票,大肆获取非法利益。接到线索后,经侦大队迅速组织警力全力侦办此案。

民警围绕现有线索赶赴银川市、西安市,对该商贸公司的上游开票企业展开实地调查、收集取证。民警发现这些企业均为“暴力虚开”发票的“空壳公司”,在注册时冒用他人身份信息,民警无法获取有效信息。民警遂转变侦查方向,

辗转阿拉善、乌海、包头等地,对该公司下游开票企业进行摸排调查,一个以吕某某为首的“暴力虚开”发票3人犯罪团伙逐渐浮出水面。随后,民警进一步摸清该犯罪团伙的组织架构、运转模式,掌握了信息流、货物流、资金流、发票流等关键证据。今年4月,民警将犯罪嫌疑人吕某某、许某某、秦某3人依法传唤到达拉特旗公安局,在大量证据面前,3名犯罪嫌疑人对虚开增值税专用发票的违法犯罪行为供认不讳。

经查:3名犯罪嫌疑人于2017~2023年期间,在没有任何实际业务的情况下,以内蒙古某商贸有限公司为掩护,伪造虚假合同,大肆接受并对外虚开增值税专用发票(即“暴力虚开”发票)。截至案发时,涉案公司虚开增值税普通发票352份,价税3860余万元,涉及销项企业14家。

目前,吕某某、许某某、秦某已被依法采取刑事强制措施,案件还在进一步侦办中。

跨境生命接力:6分钟通关

新报讯(草原全媒·北方新报记者 杨佳 通讯员 郭鹏杰) “3名中国公民在蒙古国遭遇车祸,1人伤情严重,情况比较紧急,急需回国治疗,现乘坐救护车赶往二连浩特口岸,请边检部门提供通关便利。”5月19日10时35分,内蒙古出入境边防检查总站二连浩特出入境边防检查站指挥中心值班民警接到中国驻扎门乌德总领事馆关于紧急救助受伤同胞的情况通报。

“将情况通报扎门乌德边检站,协调快速办理通关手续,联系医院120急救中心做好救援准备!”接到通报后,二连浩特边检站第一时间启动跨境救助应急预案。

“距离二连浩特还有70公里,路上沙尘较大,能见度低,车辆行驶缓慢。”指挥中心值班民警时刻与总领事馆工作人员保持联系,精准了解救护车行驶位置……

“救护车来了!”16时23分,蒙古国救护车在漫天沙尘中向口岸驶来,“受沙尘天气影响,伤者耽误时间较长,咱们速度一定要快!”救护车还没停稳,检查员通力协作和同事就顶着大风冲上前,迅速完成人证对照,并协助医护人员将伤者转移到中方救护车上。

“入境手续办理完毕,可以出发!”16时29分,对讲机里传来消息,救护车一路疾驰直奔二连浩特市人民医院,一场跨国生命接力在漫天沙尘中圆满完成。

“心里特别感动,谢谢你们!”接到伤者家属报平安的电话,二连浩特边检站民警们的心才放了下来……